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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden .táp, 
hétfő ét 

annopuUni nap kitételével.

Szerkesttőség és kiadó­
hivatal :

Budaisagy itca 151. sste, 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó isiim 

dolgok intezendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: I) R. J 0 Ó GYULA.

A kereskedelmi és ipari alkalmazottak.
Irta: Nemes Bertalan orsz. képviselő.

Szokássá vált nálunk félni attól, 
amit nem látunk, ijesztgetni azzal, ami 
csak tájékozatlanoknak félelmes, gya­
núsítani azt, aki gyanún felül áll. Miért? 
Mert oly sok rém lett láthatóvá, amit 
az előtt nem láttunk. Mert oly sok­
szor válik valóvá, ami hihetetlen. S 
mert a folytonos gyanúsítás megőröl 
mindenkit; ha el nem tipor, legalább 
is elkedvetlenít, vagy kimerít.

A szólásszabadság elkobzása, a 
létszám felemelés, a magyar bank el- 
paktálása most a kísértétek. Ez jön, 
az jön. Oda a nemzeti ellenállás. El­
adták magukat a nemzet vezerei, 
már t. i. azzal, amit csinálni fognak. 
Mert hogy idáig mit csináltak, az mel­
lékes. Sőt, ami jót akartak, az is rosz- 
szul sült el. Ez a tamások véleménye.

Én a közelmúltból az ipari és 
kereskedelmi alkalmazottak biztosítását 
veszem toliamra azért, hogy a hitetle­
nekkel szembeszálljak. Szükségesnek 
tartom ezt azért, hogy a törvényt meg­
ismerjük, előnyeit megszeressük, kö­
vetkezményeit enyhítsük.

Megismerjük? Hát ez is kell? 
Hiszen 1907. április 9 én ki lett hir­
detve. A kihirdetett törvényt pedig 
mindenkinek ismernie kell.

Ugyan ’ Hát ismeri az ország az 
1875. évi kereskedelmi törvényt? . . . 
Bizony nem, mert akkor nem venne 
ócska cséplőgépet új helyett, nem kés­
nék el a rendelkezésre bocsátással s 
nem lenne koldusa száz és száz gazda 
a becsületes szerzés szándékának meg 
nem fontolt módjaival.

Soha becsületesebb, emberszere- 
több szándék minisztert nem vezetett, 
mínt ezen biztosítási törvény beterjesz­
tésénél. 48 óta magyar tösvényhozás 
gazdasági vonatkozásaiban fontosabb 
es áldásosabb törvényt nem alkotott. 
Es mégis, ha azokat hallom, kik an­
nak áldásait vannak hivatva élvezni, 
kedvetlenséggel emlegetik. Meg jó, 
ha nem elkeseredéssel.

Mit akar a törvény ? Hogy ne 
legyen az országnak oly kereskedője, 
iparosa, kereskedelmi, vagy ipari al­
kalmazottja, akit betegség, vagy bal­
eset anyagi veszedelembe dönt.

Inas, vagy főnök, férfi, vagy nő, 
családfő, vagy tag, bel, vagy külföl­
dön dolgozzék is az a magyar, egy­
formán megakarja menteni azoktól a

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

gondoktól, melyek a napról napra ke­
reső ember munkakedvét csökkentik 
a betegség, vagy balesetnek puszta 
gondolatával , megélhetését nyomorba 
fullasztjak azok bármelyikének bekö­
vetkeztére, E célból a biztosítottnak 
legkisebb igénye van betegség esetere 
táppénzre, mely keresetének legalább 
fele, amellett ingyen orvosi gyógy­
kezelésre, gyógyszerekre, fürdőkre, 
gyógyvizekre, szükséges segédeszkö­
zök e (szemüveg, műláb); gyermek­
ágy esetére a szükséges támogatásra, 
gyógykezelésre; egy háztartásban élő 
családtagjai részére a táppénzen kí­
vül (melyet a nem beteg családfő sze­
rez meg) ugyanezekre s elhalálozás 
esetén napi keresményének húszszoro­
sát tevő temetkezési segel^re. Baleset­
ben ugyanaz, mint előbb, ezenfelül 
munkaképtelenség beálltával évi mun­
kakeresményének 60 százaléka. Azaz 
a napi 4 koronát kereső biztosított az 
orvosi segélyen és gyógyszereken fe­
lül kap napi 2 koronát, elszerencsétle- 
nülés eseten évi 720 koronát

Ha ezt nézzük, szemben azzal, 
hogy eddig ez az alkalmazott — a 
gyárakban rendszerint biztosítottakon 
kívül — keresetét azonnal elvesztette 
s vagy nélkülözte az orvost es gyógy­
szert, vagy terhes adósságokba keve­
redett; lehetetlen be nem látni, hogy 
az ország három millión felüli iparosa, 
kereskedője, ipari, kereskedelmi és 
gyári alkalmazottak sorsán a törvény 
nagymértekben van hivatva segíteni.

A tőrbe az előnyöknek betegség 
esetére a napibér 2—4 százaléka, 
melynek tele a munkást, fele a 
munkaadót terheli; balesetért évi há 
rom korona.

Megjegyzendő, hogy az ötnél nem 
több munkással dolgozó, tehát kis 
iparos és kereskedők nem 2---- f, ha­
nem legfeljebb 2 százalék költséggel 
terhelhetők. Ezeket a költségeket a 
sajat javára, vagy sajat terhe könnyí­
tésére fizeti a kötelezett.

Bárki beláthatja ennek rendkívüli 
közgazdasági előnyeit. A sok panasz, 
ami ellene mégis felmerül, a bejelen­
tések elmulasztásából és csekély fize­
tési kötelezettség elhanyagolásából, a 
hátralékok felgyülemléséből, az ezek 
folyton előálló zaklatásokból vagy az 
igényjogosultság elvesztéséből ered. — 
Ennek kikerülésére kell a törvényt 
megismerni, mert a nem ismerésből 
eredő hiány több kellemetlenséget okoz 
a benne megalapozott javak élvezete

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

nél. A törvényt jól ismerve, az élet­
ben jól keresztülvive áldásthozó lesz a 
biztosítottakra s ezzel biztos alap a 
nemzet erősítésére.

Ha — amint hisszük — sikerül 
ezt, meg az aggkori keresetképtelen­
ségre való biztosítással rövidesen ki­
egészíteni, akkor a törvényhozás az 
első alapot megadta arra, hogy a ma­
gyar iparos és kercskedőosztaly alkal­
mazottjainak gondtalan anyagi helyze­
teben a külföldi versennyel helyt állani 
képes legyen.

A tisztviselők helyzete.
Az állam a magasabb fizetési osztá­

lyokba sorozott állami tisztviselők egy 
részének a fizetését újabban annyira fel­
emelte, hogy az némileg gondtalan életet 
biztosit. Az alacsonyabb fizetési osztá­
lyokba sorozott tisztviselőknek azonban 
a közelmúltban is, mint egyébkor csak 
alamizsnás, csak hulladék morzsákat jut­
tatott. A magasabb fizetési osztályú tiszt­
viselők javadalmazásainak emelése pedig 
az alacsonyabb fizetési osztályú tisztvise­
lők megélhetésének lehetőségét támadta 
meg, mert a bérkaszárnyák lelketlen tu­
lajdonosai — a lakások béreinek újabb 
emeléséhez — nem a kisebb javadalma- 
zásu tisztviselőknek juttatott alamizsnát, 
hanem a magasabb fizetési osztályokban 
levő tisztviselők fizetéseinek újabb emel­
kedését vették alapul s a lakbéreket 
ezekhez mérten emelték és emelik úgy, 
hogy most már a kisebb javadalmazásit 
tisztviselők a kapott alamizsnára a fizeté­
seikből még ráfizetni kénytelenek azokra 
a lakásokra, amelyekben eddig laktak.

Bizonyos, hogy az összes tisztvise­
lőknek nem lehet egyforma a fizetésük, 
egyrészt, mert a fontosabb pozíciók ma­
gasabb képesítést igényelnek ; másrészt, 
mert hosszabb közszolgálat után nagyobb 
fizetés jár.

Ez azonban a fizetések javításainál 
egyáltalában nem jelentheti azt, hogy 
éppen a dombra kelljen a földet hordani, 
a gödröt pedig üresen hagyni; vagyis, 
hogy a megélhetésnek megfelelő maga­
sabb fizetések emeltessenek, a száraz ke­
nyérre is alig elegendő fizetések pedig ne 
javíttassanak s igy a nyomorral küzdők 
továbbra is nyomorogjanak. Az osztó 
igazság azt követeli, hogy ott erősittesse- 
nek meg a kötelek, ahol az elszakadásig 
gyengék ; hisz az erős részük még amúgy 
is kibírja, a mig ujjal kicseréihetők 
lesznek.

Nem jelenthet többet, mint tisztán 
csak azt, hogy az összes, bármilyen fize­
tési osztályukba tartozó tisztviselőknek a 
megélhetése, vagy legalább is a létmini- 
mumja biztosíttassák. Más szóval, hogy 
az az óriási ür, ami a magasabb és ki­
sebb fizetési osztályú tisztviselők között 
amúgy is tátong, aranylagos kiegyenlítés 
utján megszűntettessék.

Kecskeméten, a Nagykőrösi-utcán levő férfi-szabó, és g’yermek-
n i!zletét feloszlatja.

.A. raktáron levő árióilr -A-ZE2OZ>T -A-X-iTTI-j IS ~E~1T
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Mutasson akár a fizetésjavitást kon- ’ 
templálók, akar az országgyűlésen azt 
tárgyaló es megszavazó képviselők közül 
valamelyik — csak egyetlen egy olyan 
pékel az egész országban, aki a kisebb 
javadalmazásu tisztviselőknek egy font 
kenyeret, vagy olyan mészárost, vagy 
hentest, aki egy font húst vagy zsírt, 
vagy olyan kőfal, aki csak egy tojást, 
vagy olyan kereskedőt, aki egy font cuk­
rot, vagy olyan szabót, aki egy rend ruhát, 
vagy olyan cipészt, aki egy pár cipőt, 
vagy a bérkaszárnyák tulajdonosai közül 
csak egyel is olyat, aki a lukast csak egy 
fillérrel is olcsóbban adná, mint a nagyobb 
javadalmazásu tisztviselőknek? Ilyet mu­
tatni ugy-e bár lehetetlen?

Min alapul hát akkor az az óriási 
megkülönböztetés, amely a magasabb fize­
tési osztályú tisztviselőket, mint édes 
gyermekeket folytonosan becézi, a kisebb 
fizetési osztályba tartozó tisztviselőket pe­
dig mint mostoha gyermekeket szakadat­
lanul korholja, üldözi és rugdalja ? Hiszen 
az államnak a kisebb javadalmazásu liszt 
viselőkre épp úgy s/uksége van, mint a 
magasabb javadalmazásnakra. A kisebb 
javadalmazasu tisztviselők az állam és a 
közigazgatás gépezetének szükséges és 
hasznos kisebb részei, amelyek nélkül a 
gépezet nem működhetik, elakad és hasz­
nálhatatlanná válik. A gépnek minden 
kisebb-nagyóbb része tehát egyenlő gon­
dozást igényel, mert a legkisebb rész 
nek is elhanyagolasa, gondozatlansaga a 
gép működését veszélyezteti

A kisebb javadalmazásu tisztviselők 
is épp olyan társadalmi kötelezettségekkel 
terhelt polgárai az országnak, mint a ma 
gasabb fizetési osztályú tisztviselők Olyan 
bástyafalai a magyar nemzet zömének, 
amelyeket a tömeg hullámok örökösen 
érintenek és mégis — sziláid sziklaként 
állanak. Tény az, hogy a kisebb javadal­
mazásu tiszviselőkön a fizetésjavitás — 
pláne az alamizsna a hulladék morzsa osz­
togatása — már édes keveset, vagy egy­
általán semmit sem segít ; mert azokat 
az alamizsnákat, a hulladék morzsákat 
nem a tisztviselők, hanem a folyton les- i 

ben álló lelketlen bérkaszárnyák uzsorá­
sai vágják zsebre, sőt a kisebb javadal 
mazású tisztviselőkkel még meg is póto’- 
tatják, — tehát az állam, vagy közigaz­
gatási hatóságok soha sem a tisztviselők 
fizetéseit, hanem a bérkaszárnyák béreit 
emelik A fizetések emelése különösen a 
kisebb javadalmazásu tisztviselők íveié 
seit, hanem a béi kaszárnyák béreit eme­
lik. A fizetések emelése különösen a ki­
sebb javadalmazásu tisztviselők fizetései­
nek emelése semmivel sem ér többet, mint 
a vihar ellen a harangozás.

A tisztviselőkön, különösen a kisebb 
javadalmazásu tisztviselők sorsán csak az 
segíthetne, ha az állam és a törvény ha­
tóságok a tisztviselőknek — lak pénzeik 
helyett — házigazdálkodásra alkalmas 
természetbeni lakásokról gondoskodnának. 
Vagy minden hivatali székhelyen az olt 
alkalmazott állami és közigazgatási tiszt­
viselők részén* tisztviselőtelepet létesíte­
nének s a tisztviselőknek lakpénzeikből 
kifizethetők s házi gazdálkodásra alkalmas 
családi házakat épit lei nőnek. Ezzel meg­
menthetik a tisztviselőket a korlátlanul 
dühöngő lakbér uzsorától, a sok költöz­
ködés terhes költségéitől és nagyot! sok 
olyan megaláztatástól, a mely a tisztvi­
selők tekintélyét igen gyakran mélyen 
aláássa Ezen az eléggé nem méltányolható 
előnyökön kívül lehetővé tétetnék a tiszt­
viselőknek, hogy gondos és szorgalmas 
gazdálkodással a háztartás szükségleteit 
előállíthassák, amivel évenkéul a háztar 
tás terhein legalább 3—400 forinttal köny- 
nyithetnének.

Ezek az előnyök a tisztviselők meg 
élhetését jobban biztosítanák, mint a fize­
tés és lakpénzemelés. Egy tisztviselő.

SZÍNHÁZ.
*♦* Utazás a holdba. Holtai Jenő, a 

társulat kiváló, tehetséges komikusa me­
gint színdarabot irt. Ezúttal azonban nem 
drámát, hanem operettet gyártott, a mely 
szerinte tele van raffinált helyzetekkel, 
kacagtató epizódokkal. Nyilatkozatában 

arra kérte a közönséget, hogy ezt a mű­
vét, amelyet gonddal és ambícióval irt, 
vegyék komolyan s ne a komikust, ha­
nem a színműírót lássák ez este. A da­
rab tegnap este színre került s hiába 
vallotta Holtai e művet komoly munká­
nak, még sem tekinthetjük másnak, mint 
egy különféle színdarabokból kivett rész­
letek nem valami ügyes összeállításának. A 
darabjelenetezése nagyon gyenge, legna­
gyobb része monolog, néha-néha egy-egy 
szellemességet nélkülöző dialóg. A karnak 
gyakori szerepeltetése nagyon is unal­
massá teszi a . darabot. A zeneszámok 
Barta Henrik művészi, nagy zenei tudás­
sal írott keringőjén kívül régi operettek­
ből van összeállítva a hangszerelésben 
nem egyszer fel felhangzó disszonanciával. 
Hellai darabjával az anyagi siker terén 
elérte célját, mert telt ház volt és hisszük, 
hogy az erkölcsi sikerre vonatkozólag úgy 
a drámáját, mint a kacagtató operettjét 
sem az Isten, st-m a kecskeméti közönség 
nem fogja neki felróni s nem tekinti más 
nak, mint áprilisi tréfának. Az előadók 
iparkodtak játékukkal az erkölcsi sikert 
elérni. Vidor Ferike, akit a színházi böl­
csesség csak a sziniévnd utolsó hetében 
fedezett fel, minden tekintetben megfelelt 
a követelményeknek. Ügyes, kifogástalan 
jatéka, sikkes, könnyed tánca nagyobb 
gyakorlat után elsőrangú művésznővé 
teszi a fiatal, ambiciózus, temperamentu 
mos színésznőt. A kisebb szerepekben 
Radó, P«‘Xy, Szűcs Irén, Kondráth, Cza- 
koné, Magas és Czakó jeleskedtek precíz 
játékukkal és szép énekszámaikkal. A.

Nyilatkozat.
A > Függetlenség < nek mai szá­

mában megjelent nemtelen bosszúérzés­
ből származó aljas rágalmaira a lap 
zárta miatt csak holnap felelhetek.

Hollosy yános.

TÁRCA. ■*>

Az utazás.
Irta : Hanusz Zst-v-éin.

(Folyt, és vége ) 3

A Pacific óceán hosszú vízi útját 
most amerikai mérnökök úgy óhajtják 
megrövidíteni, hogy pályát vezetnének a 
Yukon völgybe egész a Behring-szorosig 
8 onnan gőzhajó venné át az utasokat a 
szibériai vasút kapcsolatához.

De Lobéi amerikai mérnök és Bar- 
bier, a khimii orosz vasútak főmérnöke i 
foglalkoznak a terven és 50 millió dollár 
árán kivihetőnek tekintik, csakhogy mit 
szól hozzá a sarki jellemű klíma jege 
és hava ?

Sir Róbert Bond, New-Foundland mi­
nistor elnök** kijelentette 1902 ben, hogy j 
Amerika kapuja kelet felöl jövőben az ő 
szigete lesz,, amelv lehetővé teszi az útat ' 
Londonból New Yorkig 124 óra alatt 5 
nap 4 óra alatt. E célra csak át kell Ka­
nadában hidalni C «nso 8trait-el es átve­
zetni rajta Aspey-Bai felé a vasútvonalot. 
A tengeri-út még ez esetben is 70 órás 
lenne

0 úgy számit, hogy Londonból a va­
sút Galvay-ig 12 óra, Qalvay-tól Halls- 
bay (Exploitsbay) New Foundland-ban 67 

és fél óra a hajón, Halls Bay-lol Portaux 
Basques ig gőzkocsin 6 óra, Port aux 
Ba>questól Aspey-bai-ig 2 és félóra, Aspey 
Bai lói New Yorkig 36 óra. Turbinás gőz­
hajók kai úgy reményű, hogy óránként 
elérhető lesz 36 csomó, mely esetben az 
Atlanti óceán átszelése 44 óra alatt tény-, 
nyé válik.

Mesébe illő terven dolgoznak az ame­
rikai aceltröszt kaliforniai egyik telepén, 
amely lehetővé tenné az utazást a Föld 
körül 7 nap alatt. Az az uj vasul oszlo­
pokon lebegve vinné a vonatokat szédítő 
gyorsasággal, mert a szerkezete a levegő 
ellenállását tetemesen enyhítené, sőt a 
gépfűtés is 25 szőr kevesebbe kerülne. — 
Bajos érteni és elhinni addig, mig többet 
nem mondanak a tervezők ennyinél. A 
pályaépítés azonban angol mértfóldenbént 
120000 kor kerülne. Ez pedig sok.

Számok mutatják, hogy nem csök­
kent a szuezi csatorna világforgalmi fon­
tossága, pedig némelyik hajó 32000 koro­
nát fizet egyszeri átmehetést és ha erős 
kerék mozgásánál a parti fövény meglódu 
lását okozza, ugyancsak megfizettetik. — 
Mégis a fölhasználóinak a szama növek 
szik. Átment rajta

1870-ben 486 hajó 436 tonnával
1880 bán 2026 „ 3057
1890 ben 3386 „ 6890 ”
1900- baii 3441 „ 9738
1901- ben 3699 „ 10824 „ 

oda képesítette pedig az eszközölt fenék­
kotrás a csatornát, hogy rajta 1902 tői 
kezdve 8 méter mély járatú hajók mehet­
nek át.

A tervbe vett bagdadi vasút erős 
versenytársa lesz a szuezi csatornának a 
világútaknak Keletindia felé való rövidí­
tésében. Az anatóliai vasút m i D.nnasz 
kuszig ér, onnan express tevéken is 19 
egész napi utjárat Bagdad és annyi ké­
nyelmetlenséggel küzködik rajta az utas, 
hogy inkább végig megy a Vöröstengeren, 
megkeiüli Arábiát, behajóz a Perzsa 
öbölbe és a Tigris folyón hatol föl gőzös­
sel Bagdadba.

1902. október hóban az anatóliai va­
sutak folyamodtak a törők kormányhoz, 
hogy a Boszporuson egész vonatokat szál 
lithassanak át Konstantinápolyból Haidar 
Pasha állomásra, a melynek kikötőjét az 
anatóliai vasul társaság 8 millió frankon 
a célra kiépíti.

Berlinből Szibérián át Japánba ma 
17 nap alatt el lehel jutni, Pekingbe 19 
nap alatt, Port-Arthurba 15 napi úttal, 
Shanghaiba 20 nap alatt. A vasúti jegy 
ára Berlinből Vladivésztőkig I osztályon 
658 maika. II. osztályon 415 márk. Eddig 
Bremerhafen vagy Hamburgon át Khináig 
vagy Japánig az I osztályú utazás 1501 
márkát nyelt el, a II. oszt. 860 márkát és 
az idő két annyi volt.

Sirolin
Emeli » étváryit és a testsúlyt, megszün­
teti a kAbOgést. vüad^kot. éjieli izzadist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindedkor 
,,HoeAeM rrede/tf caomagoláBl.

F. Hoffmann-La Roche 4k Ca. Basel (Sfijc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyócyszertárafc- 

bao. — Ara (Ivegenkint 4.— korona
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NAPI HÍREK.
A szerelemről.

— Szemelvények különféle íróktól. —

Az írók sohasem festhetik elpg híven 
szerelmes hőseik lelkiállapotát, ha csak 
ők mamik is nem élték át a szerelem 
gyönyöreit. Pascal.♦

A szerelem, mint a tűz, csak ügyéi 
hot, ha örökösen lobog, meghal, mihelyt 
megszűnik remélni, vagy félni.

*
A féltékenység orvossága az a bizo­

nyosság, amelytől féltünk : az élet, vagy 
a szerelem vége kegyetlen orvosság, de 
jobb, mint a kétség s a gyanú.

*
Sok oly köznapi ember van, aki so­

hasem lett volna szerelmes, ha nem hal 
lőtt volna beszélni a szerelemről.

La Rochefoncauld. 
O

Kecskemét, április 3.

— Uj doktor. A kegyes tanilórend 
egyik fiatal és közszeretett tanárát : Ma- 
gony Józsefet, a történelem jeles tanárát 
a napokban doktorrá avatták.

— Rendkívüli városi közgyűlés A vá 
ros törvény hatósági bizottsága 1908. évi 
április 6 án, hétfőn, délután 3 órakor a 
varosháza bizottsági termében rendkívüli 
közgyűlést tart.

Tárgysorozat. A helybeli gyermek­
védő telepbizottságban Laukó Károly el­
halálozásával megüresedett tagsági helyre 
nagytiszteletű Sárkány Béla ag. h. ev. 
lelkész ur megválasztása iránt a bizottság 
jelentése.

A Rákóczi-pályadij szabályzatának 
módosítására vonatkozó pótszabályzatot a 
városi tanács beterjeszti.

A budapesti „kecskeméti ház* ela­
dása iránt beérkezett ajánlatokat a pénz­
ügyi szak bizottság és a városi tanács be­
terjeszti.

— Gyermeknap. Az Orsz. Gyermek 
védő Liga javara szolgáló „Gyermeknap* 
egyik föjővedelmét az utcán kiállított 
gyüjtőurnákba befolyt Összeg teszi. Teg­
nap állították ki elsőbben is ezen urnákat 
és már az első nap is igen szép, várako­
záson felüli jövedelmet eredményezett. 
Minden urna mellett a hölgybizottság tag­
jai foglaltak helyet, kérve az arra sétáló 
közönséget, hogy: „Dobjon be néhány 
fillért az urnába.* Igen tetszetős képet 
nyújtott az urnák mellett nemzeti színű 
drapériával bevont kis asztalka, amelyen 
elhelyezett virágokat a jótékony cél érdé 
kében urihölgyek és urleányok kínáltak 
megvételre. Sok nép tolongott az urnák 
körül, hullatván az urnákba a filléreket, 
koronákat. Vasárnap újból ki fognak ezen 
urnák állíttatni és az akkor d. e. 10 —12-ig 
és d. u. 5 —6-ig felügyeletet gyakorló 
hölgy bizottság kedves meglepetésben fog 
részesülni s a helybeli cigányzenekarok 
szerenádot fognak tiszteletükre adni. A 
sétáló közönségnek tehát nagy élvezetben 
lesz része, mit azzal viszonozhat, hogy 
minél többet dob be a kiállított urnákba, 
elősegítvén ezáltal az Orsz. Gyermekvédő 
Liga nemes céljait

— A Jótékony Nöegylet, mint eddig 
minden évben, az idén is megvendégeli a 
szegény meny házban leko elagotl szegé­
nyeket husvét szombatján. A megvendé 
gelés rendesen délben történik s a ki 
osztásnál a Nőegylet részéről egy kül­
döttség jelenik meg.

— Hivatalos bejárás A kecskémét— 
solt—vadkerti ut kővel való kiépítése tár­
gyában tegnap tartatott meg az előleges 
bejárás a város megbízottai és Pestvar­
megye alispánja által kiküldött vármegyei 
megbízottak jelenlétében. A vármegye 
részéről jelenvoltak Kemény Kálmán tb. 
főjegyző, Kuklay Béla műszaki tanácsos, 
Melczer Gyula főszolgabíró és Reviczky 

mérnök, mig Kecskemétet Kada Elek I 
polgármester. Szegedy György tanácsnok i 
és Kerekes Ferenc főmérnök képviselték. 
Az útvonal irányára végleges megállapo­
dás nem történt, de a vármegyei bizottság 
tagjai egyértelműiig azon a nézeten vol 
tak. hogy az út Soltvadkerttől Bugáéig 
egyenes vonalban haladjon, mig Bugac 
tol Kecskemétig az u. n. Halasi th. közút 
képezze az út folytatását.

— Ankét a fogyasztási és szeszadó­
emelés ügyeben Wekerle Sándor pénzügy­
miniszter tudvalevőleg fogyasztási adó 
szaktanácsot alakított, amely a miniszté­
riumnak fogyasztási adókérdésekben véle­
ményező közege. A fogyasztási adószak- 
tanácsot április 9 éré hívta össze a minisz 
tér, aki ezen ülésen fogja előterjeszteni a 
fogyasztási és egyúttal a szeszadótörvény­
tervezetet is. A tanács első ülésére a mi­
niszter meghívta az ipari és a mezőgaz 
dasági szeszgyárosok érdekképviseleti szer­
vezeteit is.

— Március ho bűnesetei. A rendőr 
ség bűnügyi osztályának vezetője Füvessy 
Imre h. főkapitány március havi jelenté­
séből a következő közérdekű adatokat kö­
zöljük : Március hóban 86 bűneset, 6 ön­
gyilkosság, 1 baleset hozatott a rendőrség 
tudomásara. Február hóban 69 eset, 2 ön­
gyilkosság, 4 baleset fordult elő; ekként 
a bűnesetek 3 esettel fogytak, az öngyil­
kossági esetek 4 el szaporodtak, mig a 
baleset 3 esettel fogyott. A március havi 
bűnesetekből 65 a belterületre, 21 a kül­
területre esik Ezekből március hóban lett 
elkövetve 71 eset, mig 15 az előző idők 
ben, de csak most hozatott a rendőrség 
tudomására. A bűnesetek minőségüket te­
kintve következők voltak: könnyű testi­
sértés 6, súlyos testisértés 4. jogtalan el­
sajátítás 2, vagyonrongálás 3, lopás 38, 
csalás 1, sikkasztás 1, közvagyonrongálás 
1, hamis pénzkiadás 3. becsületsértés 5, 
ekként vétség 64; suiyos testisértés 1, 
emberölési kísérlet 1, nemi erőszak 1, 
sikkasztás 1, csalás 1, lopás 15, hatóság 
elleni erőszak 1, magánokiralhamisitás 1, 
összesen 22 bűntett. Ekként a vétségek 
2 esettel, a bűnesetek pedig 5 esettel fogy­
tak. A 86 esetből 35 esetben a tettesek 
kinyomoztattak, 15 esetben kinyomozha 
tók nem voltak, 36 esetben nyomozás alatt 
maradtak Nyomozott a rendőrség az előző 
időről nyomozás alatt maradt 59 esetben, 
miből a tettesek 36 esetben kiderittettek, 
15 esetben kinyomozhatok nem voltak, 
8 esetben nyomozás alatt maradtak. Már­
cius hó végén nyomozás alatt maradt 44 
eset. A benyomozott esetekben 60 férfi, 
45 nő vonatott kérdőre, rovott volt köz­
tük 31 egyén, előzetes letartóztatásba he­
lyeztetett 23 egyén, ezek közül szabadon 
bocsájtott 18 egyén, mig 5 egyén átada­
tott a bíróságnak. Az elidegenített tár­
gyak értéke 3581 kor. 30 fillér, amiből 
előkerült 493 kor. 30 fillér érték.

— Gimnazisták figyelmébe. A „So­
rompó* pályázatot hirdet az alábbi téte­
lek kidolgozására: I. tétel Fejtessenek 
ki az Arany László „Hunok harca* című 
költeményében foglalt eszmék. II. tétel: 
Az iparfejlesztés, mint a modern államok 
fejlődésének főfeltétele. — A pályázaton 
részt vehet minden gimnáziumot, reális­
kolát, tanító- és tanitónőképzőt, kereske­
delmi, ipármüvészeti, felsőbb ipari, gazda­
sági, felsőbb leányiskolát vagy bármely 
más hasonló rangú intézetet látogató ifjú 
és honleány. A dolgozat negyediven, sze­
les margóval, tisztán és olvashatóan Írandó. 
A boríték belső oldalán a pályázó nevét, 
osztályát és lakását világosan ki kell tűn* 
Vetni Jutalom mind a két tételnél külön- 
külön : 1. dij 30—30 korona, II dij 20— 
20 korona, III. dij 10—10 korona. Ezen­
kívül még több értékes könyvjutalmat és 
díszoklevelet osztunk szét. A II. tételre 
beérkezett legjobb dolgozatot ezenfelül a 
lapokban is egész terjedelmében közöljük.

— Nyitott kút A Forrás-utcában a 
gyalogjárón levő nyitott kutat, amelyet 
lapunkban már többször szóvá tettünk, 

a tanács vaslemezzel befödette a környék 
lakosságának nagy megelégedésére. Azon 
kérelmet azonban, hogy az ott levő tágas 
térségen egy közkút állíttassák fel. a ta 
náss elutasította. Mint halljuk, a lakos­
ság ezen elutasító határozat ellen fölleb- 
bezéssel él.

— Tombola a Royalban Dunszt és 
Pintér, a Royal szálloda tulajdonosai a 
kávéház helyiségében f. hó 6-án, hétfőn 
nagyszabású tombola estélyt rendeznek. 
A díszes és igen értékes nyeremény- 
tárgyak Vajda Mihály üzletének kiraka­
tában vannak kiállítva.

— Szerencsetlenül járt kocsis. Ma 
reggel Mózes Mihály, az Egyesült Gőz­
téglagyár rt. kocsisa téglát szállított a 
gyártól a szálházba. Útközben a koesiiól 
lecsúszott s a kerék és a kocsi közé ke­
rült, amely a lábát erősen megsértette. 
Három négy hét alatt fölepül.

— Idült tüdöhurut gyógykezelésénél a 
„Sirolin-Roche* feltétlenül igénybe veendő, 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi taná­
rok egybehangzó nyilatkozata szerint a 
köpetet legrövidebb idő alatt kevesbíti, 
esetleges lázt leszállítja és az étvágyat elő­
mozdítja. „Sirolin Roche* ugyan egy cre- 
osol preparátum, de nem az ilynemű pre­
parátumok rossz izével. Teljesen méregtelen 
és nagy adagokban véve is tökéletesen 
felemészthető. Naponta 3 — 6 teakanál ele­
gendő az eset súlyosságához mérten. — 
„Sirolin Roche" kapható a gyógyszertá­
rakban.

—Olcsóbb az akácfal 
Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepe 
(Halasi nagy-u. 14 szám) a vágott akácfa 
métermázsáját — a mai naptól kezdve — 
3 koronáért szállítja. — Telefon 
szám . 16. (10-5)

— Állatkínzó gazdaember. V a s a d i 
Balázs József alpári lakos ekébe fogott 
lovait ütötte-verte, majd pedig mikor 
egyik lova az ütésektől és a faradságtól 
nem tudott mozogni, levezette a tanyák 
közé, lebunkózta és a lenyúzott lovat a 
tanyák között elásatlanul hagyta meg 
bűzhödni. A lelketlen embert szigorúan 
megbüntetik.

KIÁRUSÍTOM
a legelső gácsi, angol és brünni 
gyártmányú legdivatosabb és legjobb, 
tiszta gyapjú-szöveteket férfi öltö­
nyökre, mélyen leszállított árakban, 

mig a készlet tart.

VITÉZ GUSZTÁV.

Rablógyilkossága vonaton.
Tegnap éjjel érkezett utasok borzal­

mas vasúti merénylet hírét hozták a vá­
rosba. A hir szerint a Kecskemét Buda­
pest között közlekedő gyorsvonaton az 
éjjel kettős gyilkosság történt.

A fáma a gyilkosság részleteiről 
azonban nem regélt. Utána jártunk a do­
lognak és a következőket sikerült meg­
tudnunk.

A Budapesttől Félegyházáig közle­
kedő személy vonat egyik másodosztályú 
utasát, aki egyedül volt a fülkében es 
aludt, egy nemzetközi zsebmetsző meg­
támadott, kést rántott és a szerencsétlen 
embert életveszélyesen összeszurkálta.

A kalauz véletlenül éppen akkor 
nyitott be a fülkebe s mikor >i vérengzést 
látta, — megrántotta a vészieket A vo­
nat nyílt pályán megállt s az utasok a 
kalauz kiáltozásaira a borzalmas eset szín­
helyére futottak.

Az utasok között két csendőr is volt, 
akik rögtön összekötözték a merénylőt s 
nyomban átadták a Puszta pákái csendőr­
őrsnek.

A haldokló utast, akinek nevét nem 
sikerült megállapítani, a félegyházi koz 
kórházba szállították.
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E1 a d ó h á z.
A Csongradi-nagy-utca 92. sz. 

Nyiry Károly-fele ház eladó. Érte­
kezni lehet dr. Kecskeméti Lajos 
ügyvéddel. Gi41

Eladó részvények 
!€> darab Leszámítoló Banki, 
1O darab Közgazdasági Banki 

részvényt 
igen jutányos árért adok el.

Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét.

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz. 
628u sarokházban. ?—u

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balazs ur szomszédságában, 876 0-ÖI 
jo karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyogysze- 
zesszel, Vásári nagy utca. 6308-10-10

!

Fa, szén és mész

Alulírott közhírre teszem, hogy 
nalam a jó száraz, apróra vágott 
fanak métermázsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszamra akacfat és töfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirű meszemet. jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedö,

5632 — 12—8 V. tized, Vorösmarti-utca 151. szám.

Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cilii 20—16

a kiadóhivatalban megtudható.

Nagy mulasztást 
követel az a szőlősgazda, aki gyümölcs­

fáinak összes ágait a 

rügyfakadás előtt 
kénmajoldattal be nem permetezi! 

Mayerfi-féle kénmájat 
ered.eti g-y ári áxoxi ajaxxl 

Mintsek Géza 
d.rcgrériája. - Kecskemét

Rendkívüli árleszállítás!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­

táron nagy választékban levő ebédló, Kávés, theás, fekete— 
kávés és mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás Üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiáiúsittatn ik. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges Üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

- Elvállalom: ZZZZZZZZ
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvugezeset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz

= MUSCHONG BUZIASFÜRDOI ---------- 2O°-5s

SZÉNSAV-MÜVEK
MF újonnan berendezve TW kartelen kívül szál 
vitának azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
Mr szénsavat '’Síi 
a világhírű buziasfürdoi szénsavforrásokból szódavizgyartas- 
hoz, vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval,

g Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! >

71 es ’/» literes üvegekben 
vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatás

Elsőrendű asztali viz I
Felvilágosítással készségesen szolgál:

M u s c h o n g ■ buziasfürdoi 
szénsavmüvek és ásványvizek szétküldést telepe Buziásfürdön

Sürgöny cziin : Muschong, Buziásfürdo. Ingerárban telefon 18 sz
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

épület- és mülakatos, városi kútmester

Csongrádi-nagy-a. I. sz. Kecskeméten. Csongrádi-nagy-u.l.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 

ffcáT kútszivattyii raktárát, 
ahol Állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jut á n y o s áron — 
Elvállal mély kűtak fúrását és azok felszerelését. Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik

Nyomatott hz Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytársasA# nyomdájában. 1908




